HIN1BO4a - Cours 8 - Legon 37

Le passif

- La voix passive se forme avec I’auxiliaire STTAT précédé du participe accompli.

- L’auxiliaire STTET du passif peut étre conjugué a tous les modes, temps et aspects. Il est compatible avec les
auxiliaires modaux T / 91T ("pouvoir"), les auxiliaires aspectuels =T (inceptif), FHAT (terminatif) et
TZAT (duratif), les auxiliaires permettant d’exprimer 1’obligation (TR / ZET / TET).

- Le participe accompli et I’auxiliaire s’accordent tous les deux avec le patient en fonction de sujet (patient
en fonction d’objet de la phrase active correspondante), sauf si celui-ci est marqué par la postposition .
Dans ce cas, le participe et 1’auxiliaire de passivation SITAT prennent une marque d’accord par défaut de
masculin singulier (-3).

- Lorsque ’agent est exprimé, il est marqué par la postposition () ETZT "par"’.
- Sans agent exprimé, la phrase passive équivaut souvent a une phrase ayant pour sujet I’indéfini "on"?.

- Sous certaines conditions, les verbes intransitifs peuvent également étre mis au passif, avec un accord par
défaut au masculin singulier.

Forme de base : participe accompli + ST conjugué

(1) SATAFATET 3T ToheA 6 o7 B % AT Tt g U (F9 wrdars i r @i 2|

AT T (m) force de sécurité ; = TqTE (f) action / procédure
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(2) U ¥ TLATH FT gFA [3AT| ATSFA Hl Tg FHIH |97 79T . =7 3tz 1 3 e R s Bt
ZoTH (a) digéré ; gFH (m) ordre ; 9T (t) confier ; ?Tﬂﬂ'%'cr (a) hypnotisé 3 agasfmg iag é; Gnﬂ -
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(4) T T F ATS | ATTH AT el T TATS FRAT SITTIT

(5) =9 sr=Terd 7 7 Feerr g & ot s w5 f T &
STAT 81 el I Tl /I & SATTR (T
AT (f) tribunal ; /T ¥ THAT (f) peine de mort ; T (f) balle




(6) T= AT T@AT ... ATohe H AT & AT T 6T ST <@ 8

(7) qATIH 7 FgT Toh =T raaT 27 Twa< &f #4017 81 30! S FHLdTs AT

(8) ISTTE T o A=Y T ZeAT | Ueh F A2 FIAATIN T TEAHTA FoRAT 797 BT |

gAY (m) arme ; I (m) province, territoire

NB : si le patient "sujet" est marqué par la postposition T (patient objet humain ou spécifique de la
phrase active correspondante), le participe et 1’auxiliaire de passivation SITHT prennent une marque
d’accord par défaut de masculin singulier (-31).

(9) AT A Aty F G0 AT THRST F
GEIAT § FHEHL el a7 SJTaT 2

72T (a) tout petit, trés jeune ; TEIH ; FHAT (t)
nouer, serrer
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ITAT]T (a) non désiré; f@l’?j (m) bébé ; AT /
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Forme avec auxiliaire modal "pouvoir” : participe accompli + ST + @%77/ 9747 conjugué

(11) Srerma=t 7 gt 3 =09 S 92 i< aiasfier 3ot F 391 FY et TG ST FRaT B
o= (a) dynamique ; T9TF (m) influence, impact

(12) TITEL0T AT T A ATT q1 & I¥ ITHRI AN Al (haT ST 97 T 8
TATALIT (m) environnement ; T () politique / éthique

Forme avec auxiliaire aspectuel (terminatif) : participe accompli + 57+ F#77 conjugué (acc.)
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(13) - &l ATAT ST 0 B
- I/ WY FTHA o7 FRaT sy

T (m) prisonnier ; 79T AT (t) présenter

(14) IForE GTRT I TA1 AT 0 T8 5F R R ST T &
aTeft (m) complice / compagnon, RITHATT (a) arrété, appréhendé

(15) 1l T TH TS T 872 FE &0 G [T ST T F

@ FLAT (t) dépenser

Forme avec auxiliaire aspectuel (inceptif) : participe accompli + 577 + FIT conjugué

(16) ST @ T Hohe T @ 9T H AT AggE AT ST AT 7 a9 2008 F 7T F FAHT a9 2009
F [ T €94 & God § Rde @+ &l et off)

fa<ftr (a) financiére ; %< (m) crise ; ¥FT (m) effet ; ALT (m) milieu, mi- ; =T (m) valeur, prix

Forme avec auxiliaire aspectuel (duratif) : part. accompli + part. innacc. STr7+ g7/ STT7/ 3T

(17) For arfert & Sgaraa & 91T ST SITaT TEaT g a97 e arel AT8 & THE 6l ST Tgal § o 9aT
=g, AT Tgdl g I¥ Sgl Ag [hAT 92 gIdT g TAT 3T TR F GTATH, FI %0l T3 JaTied aidal gl g
a9 faerfeTa seer 12 T79 3@ 97 996 7

ATAT (f) caniveau, égout ; dgarad (f) abondance ; ﬁ_@'ﬂ (t) gratter, ratisser ; a1 (adv) toujours, sans cesse ; ¥ (a) propre ;
99T (f) action ; TITH (m) aliment ; TATTET (a) déversé, rejeté ; TIATEATT (i) se tortiller ; FTET (m) ver

(18) T HATH (F73T) B IT IH AL T (T) TaT e o forg fager i smar smar g

AT (f) progéniture ; f3a9T (a) forcé, astreint

(19) FFIHT HiZT H1 FT TAH AT AFT SATAT g el a7 S a1l F o7 HiQT § HFLHE ol o1 f

SATAT 3T, g




Forme avec les auxiliaires exprimant I’'obligation : part. accompli + 57777 +ﬁ77?§7/ é’?ﬂT / T

L’auxiliaire de passivation STTHT est a I’infinitif accordé en genre et nombre avec le patient sujet.

(20) FITAT T 7 FgT & FoF STorary aRads uT 9 Wl 989 § AigAts il AT Gl STt Arg Ul i
TPHSA § TH (<T | T8 <A [ Fgl 2l

TTgHET Commonwealth ; T39TT (f) direction ; T (f) initiative

(21) ATHTOT HEF TISAT F AT 4,126 FUS TIU 6T ARG & 3,671 TSk a18 St off & 1,725 #2002
FqU F1 &= g ST 9T g

F 3fa1d (pp) dans le cadre de ; TWT (f) cotit, dépense

NB : L’obligation peut en sus étre modalisée avec HhT

(22) FE TG I HIA HT TF L T BEHE 6 T hT T I8 T &
HEHET (m) poumon ; TEET (m) examen

Participe passif adjectival : part. acc. + participe (accompli ou inaccompli) de S777T + nom

(23) &TEITE H Uehg T TEATAST TEHT Td & 1% THTe-ATA 0T ¥ qe<t 9% gl faehie oii¥ gaaT U SITar=r
FT T FEqa AT ST T HTer TI=T T2 o AT T ITAT HT LT AT

TSIT (m) conclusion / conséquence ; FFATAN (m) document ; H4d (m) preuve ; fa= e (m) explosion ; FHIIA ()
action, agissement ; 3T<9T (m) ordre ; STATATEr (m) représentant
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(24) # 837 AT IT-FHHET #f RAIE § AN T AT FT TUIET § G HLaT gl

TAqwEHT (f) malentendu, méprise ; T (m) accusation ; TUIET H (adv) complétement ; T2 (m) réfutation /
démolition ; ITHATASIF (a) insultant (<ITHTT insulte + -5 "qui fait naitre") ; T (m) silence




(25) ALY TCHTL T STATS-ATAT T T ZTEH o 978 FI o AT H QAT hl T8 ATITT 4T 0 a1
AT T A< AT Bl

ST (m) droit ; =TI () déclaration ; BTEET (m) accident ; THTT (a) posté, assigné ; @ (m) regret ; AT (f)
reproche, admonestation ; TI=aT (f) plein gré, désir spontané ; TEIHT (m) démission

NB : Le participe passif adjectival peut en sus comprendre un auxiliaire aspectuel

(26) THTE 9T § g ALRTET FHIOT UH ¢ e 0 1S 1/ 927 2 3 5 3% ue are fohw o 9 | v
FrET-TaaTT T 7 Bl

Forme absolutive : participe accompli + ST#T

(27) U ATHATH AATAT AR AT § FAUT a1 o SATST o T STT IR T&T FLA o o1 ATTH
T 9T JATY T ThaAT ST SRt a1 it et 9mfaul

ﬁ‘ﬁﬁ?r (a) mal nourri ; T[T (f) / STRT=aRAT (f) éveil (moral) prise de conscience, sensibilisation ; ZTTH TI¥ U< &
grande échelle, largement ; 9T (m) propagande, publicité ; T9TL (m) diffusion, propagation

Forme infinitive + 7% 7 (expression de la concession) : participe accompli en -T+ 5777 9% 7

(L’emploi de la tournure participiale avec le passif est trés rare : participe accompli en -T + STTd g0 oft)

(28) AT gIea AT S&T 7 6T e o sft arow 951 foram s a=ha

[ (m) frais, taxe ; <1 (m) don / délivrance

Forme infinitive + 37T ou postposition : participe accompli + 577 + 7T ou postposition

(29) AT FY AT ATAT Hioit AT a1 fAger § ag I T off 7g9rs 3t )

AT (m) importation ; TH () prix

(30) T SAMeEA T HT A T o A& A AT o 199 Al FohAT STTarll
AraaT (m) demande, requéte

(31) FUTT | A 5 H TF gATe TeeAT gs forad asft T & q e
& mav o

(32) e § we Flrpd ¢ ARt gorrelt werie fRg s i |
& ST A I 2

ﬁﬁ (a) centralisé ; FARTEIT (f) surveillance ; JOTTAT (f) systéme ; T (a)

mis en place, fondé, installé




Passivation des verbes intransitifs

Sous certaines conditions, les verbes intransitifs peuvent également étre mis au passif.

Dans ce cas, le participe et I’auxiliaire de passivation STTHT prennent une marque d’accord par défaut de
masculin singulier (-31).

Expression d’une incapacité absolue :

En contexte toujours négatif ou paranégatif (interrogation, hypothétique, virtuel), la personne victime de I’incapacité
absolue est toujours exprimé a la fagon d’un instrument marqué par la postposition / (et non = FT=T).

g = A Bt & | A B, FAA SAR] A |
@ 3{aR ALY 2B IR A |
a

(33) AT AT, THEH FATET IIAT & a2 Al g 1471 274!

(34) AT F 7 | T2 ATH T gId g0 Aol Tog « areft feefeat & sraw "ery a7 f=ar =56 #1)
AT T AT AT T ST Ao q@d & A Ugel it a9g 399 ST TG Srar |
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(35) TAEE ... 3 | FAT THY TEHT G FAT ST 2

NB : La méme valeur d’incapacité est associée aux verbes transitifs passivés dans les mémes conditions.

(36 ) AN TqT TS <@T A5l AT @1 ! 1 ZH 39 &l Hg AT il (61T & T THIG sl JATRAT FLAT 2
3T 42T (a) & deux faces, hypocrite, duplice / fourchu ; 3T (f) victoire ; THTIIE (m) réception, célébration



Prescription :

L’auxiliaire est toujours au présent général.

(37) qZaTE ST Figd g 1o “STIT | STTT 09T AT | AT O | A7, G F 87T F27 a9 grav gl 3ad
T T FHAT A5l ST |

gfa [a] pur, sacré

(38) TR T /T T FHelt AT Tl SATa]
TETY [m] traitre

(39) 3% foram=u & %5 g # +ff g6 Srar 81
NB : La méme valeur prescriptive est associée aux verbes transitifs passivés dans les mémes conditions.

Suggestion :

L’auxiliaire est toujours au subjonctif.

(40) T & T2 g9 92 ATHare age ST IT07 9184 § Hedr 6T o 6 ST &1 qfcrse @ sl
THET gl o TS AT STal

NB : La méme valeur de suggestion est associée aux verbes transitifs passivés dans les mémes conditions.

al gell 3| .. 19 & [ FAwelt usbsa @ iij '5'T:H :
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(41) 3T T AT Ahet T U2 AT IR *¥FqT SI1w . A qewe ? Fw ar gr ?
(42) 71eq F forT welt Teheer & wrferer i smo) @ off 95 avg 9@ g

(43) EH FT & LT THAT AT TAT FATAT I |



NB : Lorsque le verbe STTAT est lui-méme passivé, c’est la forme STTAT (forme irréguliere du participe
accompli) qui est employée (au lieu de la forme réguliere ITAT).

(44) T TETAT AT TEATL ATAT, TG IATATAT I FTHAT ToHT AT
TAT 5T 3H AT & (7T o ST ST &7 AT

TSI (a) ancien ; SATITRT (m) marchand ; S¥T (m) 3T jouer un tour, ||
tromper ; 2T, (f) enquéte, interrogatoire i

(45) FZET 3 Form Y 3 27eT Awr et F das gars e § aEaT A |
TS TS IHFT T AT 3 ATE T

SATEAT [t] charger ; @9 [m] dépense, coit

* % k%
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# 38 el % 9w ¥ g gC W 7= 14T o #F Sear o & o 36 e ¥ gET Ared o 9,
AT H I I ATYHT HT TAATH ATATHL 3H AT il TAT [QeAdT < T gag I Ao F e H i
e T

AT | I AT TRl 3@ TTATT | AT 33093 8 | 1 3T | 3Heh! o I A=A AT ST < <AL AT
T (m) déguisement, habillement ; Tvl'l'%IFﬁ (f/a) espionnage ; TASITH (m) accusation ; sl (f) tombe

! Attention & ne pas confondre avec I’agent secondaire des verbes causatifs qui est marqué par la postposition .
2 Typiquement : FgT SITAT & 3 "On dit que ...", T@T SITUAT "On verra", T 1T 2 £ "On considére que ...", etc.



